Trung tim luyén thi AMAX Dai s6 8 chwong I

[ CHUONG I: PHEP NHAN VA PHEP CHIA CAC PA THUC ]

1. NHAN PON THUC VOI PA THUC — NHAN PA THUC VOI PA THUC

Bai 1. Thuc hién cac phép tinh sau:

a) (X —1)(x* +2x) b) 2x-DBx+2)3-x  ©) (x+3)(x¥* +3x-5)

d) (x+1)( = x+1) e) 24 =3x-1.5x+2) ) (¥ —2x+3).(x—4)
Bai 2. Thuc hién cac phép tinh sau:

a) 22X ) 2x —3y+5y2) b) (x=2)(X Y —xy+2y) ) %Xmﬂy—s;Hmy)

d) %Xzy.(&\'y— X +y) e) (x— N(X + xy+ )%) f) ny—lj.(ﬁ —2x-6)

Bai 3. Chig minh cac ding thirc sau:

a) (X—y)(X4+X3y+X2y2+X);’+y4)=xs—);
b) (X+)/)(X4—A3y+x2);—xf’+y4)=x5+);
) (a+b)(a —a*b+ab —b)=a" - b

d) (a+b)(a*—ab+ BP)=a’ + b
Bai 4. Thuyc hién cac phép tinh, sau d6 tinh gia tri biéu thirc:

a) A=(x—2)(x*+2X° +4x* +8x+16) véi x=3. PS: A=211
b) B=(x+D(x =+ X -+ X - +x-1) v6i x=2. PS: B=255
) C=(x+D)(L -+ -+ —x+1)  voi x=2. PS: C=129
d) D=2x(10x> —5x-2)—5x(4x> —2x—1) v6i x=-5. PS: D=-5
Bai 5. Thuc hién cac phép tinh, sau d6 tinh gia tri biéu thuc:
a) A= (X - Xy+x/ - ) (x+y) véi X=2,y=—%. DS: :%
b) B=(a-b)(a*+a’b+ a2 +ab’ +b*) v6i a=3,b=-2. BS: B=275
¢) C=(X =2xy+2°) (X + ) +2X y=3X Y +2xy voi X:—%,y:—%. BS: C:%
Bai 6. Chung minh rang cac biéu thiic sau khong phu thude vao x:
a) A=(Gx+7)(2x+3)—(3x=5)2x+11)
b) B=(xX*-2)(X* + x—1)— x(X + X —3x-2)
¢) C=x(X + X -3x-2)— (X -2)(X* + x—1)
d) D=x2x+1)—- X (x+2)+ X — x+3
e) E=(x+1)(xX —x+ D)= (x=D(X* + x+1)
Bai 7. * Tinh gié tri cua da thuc:
a) P(x)=x —80x°+80x —80x* +...+80x+15 v6i x=79 BS: P(79) =94
b) Qx)=x*-10x%+1042 =104 +...+10 —=10x+10  v6i x=9 BS: Q9)=1
¢) Rx)=x*—-17+174 =17x+20 v6i x=16 PS: R(16)=4
d) S0=x"-13x +13485-13x" +...+13x* —13x+10 v6i x=12  PS: f12)=-2
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Dai 56 8 chwong I Trung tim luyén thi AMAX

II. HANG PANG THUC

Bai 1. Dién vao chd tréng cho thich hop:

a) X +4x+4=...... b) X — 8x+16= .......... ¢) (X+5)(X=5)= weverenn.
d) X +12x° +48x+64 = ...... ¢) X —6xX +12x—8= ... D) (x+2)(XF —2x+4)= ......
g) (x=3)(X +3x+9) = ... h) Z+2x+1= .. )X —1=...
k) ¥ +6x+9= ... ) 4xX -9= .. m) 16X —8x+1= ......
n) 9 +6x+1= ... 0) 36X +36x+9= ....... p) X +27= ..
Bai 2. Thuc hién phép tinh:
a) (2x+3y)° b) (5x— ) ¢) 2x+ )
d) (x2+§yj.(x2—§yj e) (x+ij 1) [%xz—%yJ
g) 3x -2y’ h) (x=39)(X* +3x7+95) 1) (x? =3).(x* +3x* +9)
K) (x+2y+ 2(x+2y- 2) ) Qx-D@x>+2x+1) m) (5+3x)°

Bai 3. Tinh gia trj biéu thic bing cach van dung hiang déng thirc:

a) A= X +3xX* +3x+6 v6i x=19 b) B=x -3x* +3x vdi x=11
DS:a) A=8005 w b) B=1001.
Bai 4. Chung minh céc bic¢u thic sau khong phu thudc vao x:

a) Qx+3)4xX —6x+9)-24x —1) b) (4x—1)°—(4x-3)16 x> +3)
¢) 22X + ) =3(xX + ) voi x+ y=1d) (x+1° —(x=1° —6(x+1)(x-1)
o (X 5)2 +(x—5) Q2x+5) +(5x-2)

f)
X +25 ¥ +1
BS: a) 29 b) 8 c)—1 d) 8 e)?2 929
Bai 5. Giai cac phuong trinh sau:
a) (x-1D>+Q2- 0@ +2x+ ) +3x(x+2)=17 b) (x+2)(X* —2x+4)— x(x* =2)=15
¢) (x=3° —(x=3)(X +3x+9)+9(x+1)> =15  d) x(x=5)(x+5) —(x+2)(¥ —2x+4)=3
10 7 2 11
PS:a) x=—  b) x=— == d) x=—-—
a)X9 ’)‘X2 c)X‘15 q)X 25
Bai 6. So sanh hai s6 bang cach van dung hang dang thuc:
a) A=1999.2001 va B=2000> b) A=2'% va B=2+1)2%>+D2* + D2 +1)
¢) A=2011.2013 va B=2012> d) A=43%+D3* +D..3% +1) va B=3'8_1
Bai 7. Tim gia tri 16n nhat cta biéu thirc:
a) A=5x—x b) B=x— x* ¢) C=4x—x +3
d) D=-x"+6x-11 e) E=5-8x- X% f) F=4x— x> +1
Bai 8. Tim gia tri nhé nhat cua biéu thuc:
a) A= X —6x+11 b) B= x> -20x+101 ¢) C=x -6x+11

d) D=(x=1)(x+2)(x+3)(x+6) ¢) E= X —2x+ )y +4y+8 ) X —4x+y/ —8y+6
g) G= x> —4xy+5y7 +10x-22y+28

Bai9. Cho a+ b=.S va ab= P. Hiy biéu dién theo S va P, cac biéu thuc sau day:

a) A= 2>+ B 7 b)B:a3+b3 c) C;a4+b4
Bai 10. Chirng minh cac bicu thic sau luén duong vdi moi gia tri cua bién
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a) x°-8x+19 ¢) 4x*+ 4x+ 3

b) x*+y*- 4x+2 d) x*- 2xy+2y*+2y+5
Bai 11. Chimg minh cac biéu thirc sau luén 4m véi moi gia tri ciia bién

a) -x+2x-7 ¢)-x"-6x-10

b) -x*-3x-5 d) x>+ 4xy - 5y*- 8y -18

III. PHAN TiCH PA THUC THANH NHAN TU
I. Phwong phap dit nhan tir chung

Bai 1. Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tu:
a) 4x> —6x b) 9x*y +3x° ) ¢) ¥ —2x +5x

d) 3x(x—1)+5(x-1) e) 2X2(X+ D+4(x+1) f) 3x—6xy+9xz
Bai 2. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:

a) 2X2y—4xyz+6xy b) 4X3}/7‘—8X2);’+2X4y
c) 9x2)}—3x4)2—6f)2 +18xy4 d) 7x2);—21xfz+7xyz—l4xy

e) 33X2y—§33X4 +%34x2_y

II. Phwong phap nhém nhiéu hang tir

Bai 1. Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tu:

a) X -2 +2x-13 b) x2y+xy+x+1 c) ax+ by+ay+ bx

d) X —(a+ b)x+ab e) Xy+xy/ —x—y f) ax’ +ay— bx* — by
Bai 2. Phan tich cac da thtic sau thanh nhan ta:

a) ax—2x-— 2> +2a b) X+ x—ax—a c) 24 +4ax+ x+2a

d)2xy—ax+x2—2ay e)x3+aX2+X+a f)x2y2+);’+zxz+yz
Bai 3. Phan tich cac da thuc sau thanh nhan ti:

a) X’ —2x—4y -4y b) x*+2x° —4x-4 ¢) X +2Xy—x-2y

d) 3x° -3y —2(x— »)° ¢) X —4x —9x+36 ) -y -2x-2y
Bai 4. Phan tich cac da thirc sau thanh nhéan ta:
a) (x=3)(x—1)-3(x-3) b) (x-DRx+D+3(x—D(x+2)2x+1)

c) (6x+3)—(2x-5)(2x+1) d) (x— 5)2 +(x+5)(x=5-0O-x2x+1)
e) Bx-2)4x-3)-2-3x)(x-1)-2CBx-2)(x+1)
Bai 5. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:

a) (a— b)(a+2b)—(b—a)2a—b)—(a—b)(a+3b)  b) 5x” —2xyz—15y +62
¢) (x+ P2x—P+Q2x—YBx—y) —(y—2x) d) abP - B + ab’ S - a2 b’
e) X (y=2+ ) (2= 0+ 7 (x-)

I11. Phuwong phap dung hang ding thirc

Bai 1. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:
a) 4x> —12x+9 b) 4x° +4x+1 ¢) 1+12x+364°

d) 9x% —24xy+16y e) §+2xy+4y2 f) —x* +10x-25
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g) —16a*0° —242°0° —-92°6*  h) 25x* —20xy+4y i) 25x* 10X y+
Bai 2. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:
a) Bx—1>-16 b) (5x—4)* —49 ¢) 2x+5)> —(x—9)
d) Gx+1)% —4(x-2)* ) 92x+3)* —4(x+1)? D) 462 — (B + - 2%)?
g) (ax+ by)* —(ay+ bx)* h) (2% + * —5)* —4(ab+2)*
i) (4x° -3x-18)2 —(4x% +3x)° k) 9(x+ y—1)? —4Q2x+3y+1)°
1) —4x% +12xy-9)% +25 m) X —2xy+ ) —4nf +4mn— 1’
Bai 3. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:
a) 8x° — 64 b) 1+8x°)° ) 1254 +1
d) 8x° —27 e) 27x3+§ f) 125x° +27)°
Bai 4. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:
a) X +6x +12x+8 b) X —3x° +3x-1 ¢) 1-9x+274 -27%
d) ;é%;h%“% e) 27x° 54X y+36xy -8y
Bai 5. Phan tich cac da thirc sau thanh nhéan tur:
a) X —4xX Y+ +2xy b) x°—)F ) 25— a* +2ab- b
d) 482 — (B + & — 2%)? e) (a+b+0)* +(a+b—0) -4
Bai 6. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:
a) (X —25)% —(x-5)° b) (4x* —25%-9(2x—-5)* ¢) 4(2x—3)* —=9(4x* —9)
d) &% -a*+22° +24° e) B +3x+2)> —(3x +3x-2)°
Bai 7. Phan tich cac da thirc sau thanh nhéan tur:
a) (xy+1)% —(x+ p)? b) (x+ p)° —(x—p)? ) 3x* Y +3X° ) +3x7 +35
d) 4% — ) —8(x—ay) —4(a> -1) e) (x+)° —1-3x1x+ y—1)

Bai 8. Phan tich cac da thirc sau thanh nhéan ta:
a) X —1454 —5+3x-3 b) @ +at+a+a+a+l ¢ X -3 +3x-1- )
d) 56 -3 y—45x/ +27y ) 3x°(a— b+ o) +36xa— b+ 0)+108y(a— b+c)

IV. Mt s6 phwong phap khac

Bai 1. Phén tich cac da thirc sau thanh nhan tir: (tdch mét hang tir thanh nhiéu hang tir)

a) X —5x+6 b) 34 +9x-30 ¢) X —3x+2
d) ¥ -9x+18 e) X —6x+8 0 X -5x—14
g) ¥ +6x+5 h) ¥ —7x+12 i) X —7x+10

Bai 2. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan ta: (¢dch mot hang tir thanh nhiéu hang tir)
a) 3x —5x-2 b) 2X° + x—6 ¢) 7X +50x+7
d) 12X +7x-12 e) 154 +7x-2 f) a2 —5a—14
) 2nf +10m+8 h) 4> —36 p+56 i) 24 +5x+2

Bai 3. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan ta: (tdch mot hang tir thanh nhiéu hang tir)
a) X +4xy—-21y b) 54 +6xy+ ¢) X +2xy—15)7
d) (x—p)? +4(x— ) —12 e) X —Txy+10y7 ) Xyz+5xyz—14yz
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Bai 4. Phan tich cac da thtic sau thanh nhan ta: (¢dch mot hang tir thanh nhiéu hang tir)

a) at+at+1 b) at+a’ -2 c) X +ax’ -5

d) ¥ —19x-30 e) ¥ —-7x-6 f) X -5 —14x
Bai 5. Phan tich cac da thiic sau thanh nhan ta: (¢thém bot cung mot hang tir)

a) x+4 b) X +64 c) L+ x +1

d) L+ xt+l e)x5+x+1 f)x3+x2+4

g &' +2x°-24 h) X —2x—-4 i) a*+45*

HD: 86 hang can thém bot:

a) 4x° b)16x* o)X +x d) ¥ e) X X

g 4% h) 22X +2x i) 4a°H ,
Bai 6. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan ta: (dat bién phu)

a) (X +x)° —14(F + x)+24 b) (X + x> +4x° +4x-12

¢) X +2xX° +54 +4x-12 d) (x+1)(x+2)(x+3)(x+4)+1

e) (x+D(x+3)(x+5)(x+7)+15 f) (/X—i—l)(X—i— 2)(x+3)(x+4)-24
Bai 7. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan ta: (dat bién phu)

a) (X +4x+8)* +3x(xX +4x+8)+2x b) (X + x+1)(X + x+2)—12

¢) (£ +8x+7)(x* +8x+15)+15 d) (x+2)(x+3)(x+4)(x+5)-24

V. Tong hop

Bai 1. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tr:

a) X +4x+3 b) 16x—5x* -3 ¢) 2x +7x+5

d) 24> +3x-5 ¢) X —3x +1-3x f) ¥ —4x-5

o) (& +1)? -4a° h) ¥ -3xX —4x+12 D)2+ 0+ x+1

K xt— X - +1 D) 2x+1)?—(x-1) m) x*+4x° -5
Bai 2. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tr:

a) —X—y2+x2—y b) x(x+y)—5x-5y c) /\’2—5X+5y—y2

d) 58 -5 y-10X +10xy  e) 27x -8y ) -y —x—y

g) X -y —2xy+ ) h) ¥ -/ +4—4x i) 15— F

k) X +3xX +3x+1-277 ) 4 +4x-9y +1 m) X —3x+ xy—-3y
Bai 3. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tr:

a) 5X2—10Xy+5f—202 b) XZ—ZZ-F)/Z—ZX)/ c) 83—3)/—32X+Xy

d) ¥ —2xy—42 + ¢) 3xX —6xy+3)/ —127 ) ¥ —6xy-257 +9)

Q) X¥ -y +2yz- 7 h) X —2xy+y - xz+ yz i) X —2xy+ tx—2ty

k) 2xy+3z+6y+ xz 1) X2+2XZ+2X_V+4_VZ m) (X+)/+Z)3—,\’3—}}—Z3
Bai 4. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tr:

a) X +x22+y7'z— XyZ+);’ b) bcA(b+ )+ ca(c—a)— ab(a+ b)

c) az(b—c)+b2(c—a)+cz(a—b) d) A -at+24 +24°

) X —x - - +x+xx+x -1 ) (x+y+2°-xX -y -2

g) (a+b+0° —(a+b-0® —(b+c—a)’ —(c+a-b’ h) X+ +2 -3xyz
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Bai 5. Giai cac phuong trinh sau:

a) (x—2)> —(x-3)(x+3)=6 b) (x+3)>+(@d+ 04— x=10

o) (x+4)*+(1-x)(1+x=7 d) (x—4)> —(x-2)(x+2)=6

e) 4(x-3)> —2x-DQ2x+1)=10 f) 25(x+3)> +(1-5x)(1+5x) =8
g) 9(x+1)> —(3x-2)3x+2)=10 h) —4(x-1)? +2x-D2x+1)=-3

Bai 6. Chiing minh rang:
a) az(a+ 1)+2a(a+1)chia hét cho 6 v6i ae Z.
b) a(2a—3)—2a(a+1) chia hétcho 5 véi ae Z.

¢) X +2x+2>0 v6i xe Z.
d) —X +4x-5<0 v6i xe Z.

IV. CHIA PA THUC
1. Chia da thwc cho don thirc

Bai 1. Thyc hién phép tinh:

a) (-2)°:(-2)° b) (=9 : (=’ ) x2:(-x")
d) 2x°):(2x)° e) (=30 :(-3x)° f) () ()
Bai 2. Thuc hién phép tinh:
a) (x+2)°: (x+2)° b) (x— p*:(x=2)° Q) (X +2x+4) (X +2x+4)
d) 2(2 +1)° :%(ﬁ +1) e) 5(x—y)° :%(x— »?
Bai 3. Thuc hién phép tinh:
a) 6X_y2 3y b) 6X2_);’: 2X_}? c) 8X2y:2X_y
d) 55 : xp° e) (~4x*y) 24y f) x/ 7 (-2x2)
2) %Aﬁy* ;(—%fﬁ] h) 94542 125 ) 2eNGA) 255
o B2 a0’y b Q) Gy’
(6% QXY
Bai 4. Thuc hién phép tinh:
a) QX — X +5%): x b) Gx* =2+ )1 (2%  ©) (22X 43X —4x): 2%

d) (£ -24 y+3X);):[—%X] &) [3(x— )° —2(x— p* +3(x— ) |: 5(x— p)>

Bai 5. Thuc hién phép tinh:
D) G 445 525225 b) @fxngff_%axs)%a;

¢) OXY -15x" )3 y-(2-3x )y d) (64 —xp): x+ X y+3x7): xy—(2x—-1)x
&) <Aﬂ_xy);X+<sff_9;y4+1sx4ﬁ);§f,ﬁ

VAN DE I1. Chia da thic cho da thic
Bai 1. Thyc hién phép tinh:

a) (X =3x):(x=3) b) X +2x—4):(x+2)
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o) (X' — x=14): (x-2) d) (X =38+ x-3):(x-3)
e) (X +x-12):(x-2) N 2x =58 +6x-15):(2x-5)
2) (3 +5x -9x+15): (5-3%) h) (- +6x° —26x+21): (2x—-3)
Bai 2. Thyc hién phép tinh:
a) 2x' =5+ xX -3-3x): (¥ -3) D) (£ +xX+ X +D: (X +])
¢) QX +54 —2x+3): 22X — x+1) d) 8x—8x 10X +3x* —5): (38 —2x+1)

&) (X +2x 44— +7x): (X +x-1)
Bai 3. Thuc hién phép tinh:
a) (55 +9xy—257):(x+2y) b) (X = X y+ XV —x) (£ + )P)
¢) AX +3x/ -y +2xty—607) 28 + P —2x7) d) Q2> +7ab? -T2 b-2b"): (2a- b)
Bai 4. Thyc hién phép tinh:
a) 2x+49)%: (x+2)— (98 —12X =3x): (-3x) - 3(x* +3)

b) (134 54 +6)* —13x y—13x°): (20 — ¥ —=3xy)
Bai 5. Tim a,b dé dathitc A(x) chia hét cho da thire 2(x), voi:

a) AN=x"-9+21 +ax+ b, gx)=x —x-2

b) Ax)=x'—xX +6x —x+a, gx)=x —x+5

¢) AN=3x+10x*-5+a, gx)=3x+1

d) fix)=x -3x+a, gx=(x-1)>

Thuc hién phép chia £A(x) cho g(x) dé tim thuong va du:

a) AN=4x-3x+1, gxn=x+2x-1

b) Ax)=2-4x+3x +7X =52, g =1+ —x

¢) AN=198-11+9-20x+2x", g =1+ x> —4x

d) f(X):3X4y—A5—3,\§yz+x2y3—x2_y2+2x_y3—y4, g(X):A:’—Xzy+)/2

VAN DE IIL Tim da thirc bing phwong phap h¢ s6 bat dinh
Bai 1. Cho biét da thitc f(x) chia hét cho da thuc g(x) . Tim da thuc thuong:

a) fn=x -5 +11x-10, g(x)=x-2 PS: g(x)= x> —3x+5
b) Ax)=3x -TxX +4x—4, g(x)=x-2 BS: g(x)=3x — x+2
Bai 2. Phan tich da thirc P(x) = x* — ¥ =2 x—4 thanh nhan tir, biét rﬁng mot nhan tr c6 dang:
X +dx+2.

BS: P(x)=(xX — x+2)(X -2).

Bai 3. Vi gi tri ndo cua a va b thi da thitc x° + ax* +2x+ b chia hét cho da thirc > + x+1.
DS: a=2,b=1.
Bai 4. Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tu:

a) X —xX —14x+24 b) X +4x° +4x+3 ¢) X —7x—6
d) ¥ —19x-30 7 ¢) a—6a" +11a-6
Bai 5. Tim cac gia tri @, b, k d¢ da thirc £(x) chia hét cho da thic g(x):
a) AN=x"-9xX +21X + x+ 4k, gx)=x —x-2. PS: k=-30.
b) fx)=x"-3X+3 +ax+b, g(x)=x -3x+4. BS: a=3,b=—4.
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Bai 6. Tim tit ca cac sd tu nhién k dé cho da thiuc (k) =& +2& +15 chia hét cho nhi thuc

2k =k+3. bS: k=0,k=3.
BAI TAP ON CHUONG I

Bai 1. Thuyc hién phép tinh:

a) BX =24 + x+2).(5x°) b) (a*X° —5x+3a).(-2a°x)

¢) BX +5x-2)2x —4x+3) d) (a* + 2b+ a0 + ab® + b*)(a- b)
Bai 2. Rut gon céac biéu thic sau:

a) (&2 +a-1)(a*—a+1) b) (a+2)(a-2)(a*+2a+4)(a* —2a+4)

¢) 24392 —(2x-3p* —12xy d) (x+1° —(x-1° (X D= (x-D(L + x+1)

Bai3. Trongcac biéu thirc sau, biéu thirc nao khong phu thudc vao x:

a) (x=1° —(x+ D)’ +6(x+D(x=1)  b) (x+ (X = x+D)—(x=D(X + x+1)

¢) (x=2)* —(x=3)(x-1) d) (x+1)(xX = x+ D)= (x=D)(x* + x+1)

e) (x=DP —(x+ 1P +6(x+D(x=1) ) (x+3)* —(x-3)> —12x
Bai4. Tinh gia tri ciia cac biéu thirc sau:

a) A=a>—34>+3a+4 voi a=11  b) B=2(xX + ) -3(X* + }*) v6i x+ y=1
Bai 5. Phan tich cac da thic sau thanh nhan t:

a) 1+2xy— x> — b) & + b — & —d* —2ab+2cd
c) 28 -1 d) X(y-2+ VP (z— )+ 2(x—y)
¢) X —15x+36 ) x2 =340 +257?

g) X —64x h) (x> —8)> —784

Bai 6. Thuc hién phép chia cac da thic sau: (dat phép chia vao bai)
a) 355 +41xX +13x=5):(5x=2) b)) (xX* —6X +16x* —22x+15): (x> —2x+3)
) (X —Xy+ X2V —x) (P + ) d) G —14xy-240 —54)*) (X —3xy-9)7)
Bai 7. Thuyc hién phép chia cac da thirc sau:
a) Bx*—8x 104 +8x—-5):(3x> —2x+1)
b) 2x° —9x* +19x-15): (X’ —3x+5)
0) 155 — X = X +41x-70): Bx* —2x+7)
d) (6X =3x*y+2X° 7 +4x° Y 55/ +25):3X —2x7 + )
Bai 8. Giai cac phuong trinh sau:
a) X —16x=0 b) 2x —=50x=0 ¢) X —4xX -9x+36=0
d) 58 -4 -2x+1)-5=0 e) (¥ -9 —(x-3>=0 ) ¥ -3x+2=0
2) 2x-3)(x+1)+(4x —6x —6x):(—2x) =18
Bai 9. Chung minh rﬁng:
a) a2 +2a+ b +1>0 voi moi gia tri cua a va b.
b) X er2 +2xy+4 >0 v&i moi gid tri cua x va y.
¢) (x=3)(x-5)+2>0 vdoi moi gia tri cua x.
Bai 10. Tim gia tri 16n nhét hodc gia tri nho nhét cia cc biéu thic sau:
a) X+ x+1 b) 24 x— X c)x2—4x+1

d) 4x° +4x+11 ) 3x —6x+1 f) X —2x+)y —4y+6
) M(h+1)(h+2)(h+3)

Trang 8




